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第一部分 模拟电子技术基础部分

一 常用半导体器件

一、选择题

1、BCA 2、A 3、 B 4、C 5、B 6、AD 7、A
8、A 9、B 10、C 11、C 12、B

二、填空题

1. 自由电子，高，空穴，低 2. 扩散运动，漂移运动，浓度差，内电场

3. 高，低 4. 单向导电性，导通，截止 5. 势垒电容，扩散电容

6. 齐纳，雪崩 7．单向导电性，最大整流电流，最高反向工作电压

8．零，无穷大 9．少数，温度，无关 10．反向，正向

11．13Ω。 （因为
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12．0.5V，0.7V，0.1V，0.2V 13． UO= 7.7 V 14. ic=βiB ，电流

15. 增大，增大 16. 基极、集电极和发射极，PNP，锗

17. UC ＜UB ＜ UE 18.饱和状态 19.发射，截止 20. 8V，5.7V, 3.7V，1.4V。

二 基本放大电路

一、填空题

1. 共射，共集，共基 2. 共射，共集，共集 3. 截止，减小 4. 小于等于 1，大，小

5. 共集放大电路，共射放大电路，共基放大电路 6. 降低，好 7. 共射，共集，共集

8. 4kΩ 9、截止，饱和 10. β× β 11. 相同，相反

12. 负载电阻，信号源内阻 13. 小于 14. 输入级 15. 4kΩ

二、选择题

1. C 2. A 3. D 4. C 5. B 6. A 7. B

三、画出下图所示放大电路的直流通路和交流通路。设所有电容对交流信号均可视为短路。

解 ： (a) (b)
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(c) (d)

四、

解：（1）由电路的直流通路计算静态工作点，并代入数值，得：
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由以上计算结果可知，UCEQ>UBEQ，说明晶体管

工作在放大状态。

（2）画出电路的交流等效电路。

（3）电路的
.
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五、解：（1）静态分析 CC
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（2）交流等效电路（3）动态分析
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（4）去掉旁路电容 C 后
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六、

解：

直流通路 交流等效电路

（1）静态分析

电路的直流通路如图所示。由静态工作点的估算法可得：
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（2）动态分析

电路的交流等效电路如图所示。

1）电压放大倍数
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2）输入电阻 )]//)(1(//[// Lebebibi RRβrRRRR 

3）输出电阻：由输出电阻的定义，画出求解输出电阻的等效电路，如下图所示。
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七、

解：第一级放大电路为静态工作点稳定电路，在其直流通路中利用估算法，则有：
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第二级放大电路为共集电极放大电路，在其直流通路中，可求得：
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（2）动态分析

画出下图所示两级放大电路的交流等效电路。

1）求解电压放大倍数

第二级放大电路的输入电阻 )]//)(1(//[ L62be25i2 RRβrRR 
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2）求解输入电阻： be121i1i //// rRRRR 

3）求解输出电阻：
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八、分析：（1）中频等效电路（微变等效电路或交流等效电路）

（2）计算 Au

（3）计算 Ri

（4）计算 Ro
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三 集成运算放大电路及其应用

一、填空题

1. 差；平均值。 2. 提高 3. 不变 4.输入级，中间级，输出级，偏执电路

5. 线性，非线性。线性 6. 虚短，虚断 7. 反相 8. 同相，反相 9. 积分，微分

10. 8kΩ， 20 kΩ，-250， 0。
二、选择题

1．C 2. A 3. A 4. C 5. B
三、其输入电阻 Ri 等于（8kΩ），输出电阻 RO 等于（20 kΩ ），差模放大倍数 Ad=（-250 ）,
共模放大倍数 AC=（ 0 ）。

四、解：（1）恒流源差分放大电路，抑制零漂（温漂）

（2）
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四、电路如图所示，写出输出电压与输入电压之间的运算关系式。
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六、设计题

设计一个运算电路，要求输出电压和输入电压的运算关系式为 321 4510 IIIO uuuu  ，

解：根据题意设计的电路为一个实现加减运算的电路，则可以 uI1作用于同相输入端，uI2和
uI3作用于反相输入端。
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取 Rf=100kΩ，若 R3//R2//Rf=R1//R4,则
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可省去。故由于 4132 RRR//R//R ,f  

321 4510 IIIO uuuu 

四 负反馈放大电路

一、选择题

1、 B 2、 B 3、D 4、 C 5、 C 6、C 7、D 8、A 9、B

二、填空题

1、直流，直流，交流，交流，交流 2、电压，电流，串联，并联，电流，电压

3、电压串联负反馈 4、电流并联负反馈 5、电压并联负反馈

6、电流串联负反馈 7、该题删除

三、（a）交流负反馈 （b）交直流负反馈

四、（a）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电压串联负反馈。

（b）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电流串联负反馈。

（c）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电压并联负反馈。

（d）电路引入交、直流负反馈，反馈组态为电流并联负反馈。

五、判断反馈组态并计算深度负反馈放大电路的电压放大倍数

1、电压串联
1

1
R
R

Au
2

f  2、电流串联
R
RAu L

f 

3、电压串联
1

21
R
R

Au f 4、电压并联
1

4
f R

RAu 
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五 信号发生电路

一、填空题

1.放大电路，选频网络，正反馈网络，稳幅环节

2.  n,AF FA 21 

二、选择题

1. （1）A (2)B (3) C 2. B,A,C 3.A

三、分别判断图所示各电路是否可能产生正弦波振荡；如果不能，请改正错误（不能改变

放大电路的基本连接方式：共射、共集、共基）。

1、 改正

2 改正

四、解：UOH=6V，UOL=－6V，UT＝0V。

五、解：（1）上“＋”下“－”。

（2）根据起振条件，RW＋R2>2R1，RW＋R2 应大于 10.2kΩ。
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（3）电路的振荡频率

kHz6.1
π2
1

0 
RC

f

六 功率放大电路

一、填空题

1. 最大输出功率，电源提供的功率 2. 交越失真，乙，甲乙 3. 甲乙 4. 0.2W

二、选择题

1. D 2. C

三、（1） W1
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最大管压降 VVUVU CESCCCE 38)2202(2max 

集电极最大功耗： W5
L

2

2
CC

max 
R

V
PT

π （忽略晶体管饱和压降）

七 直流稳压电源

一、选择题

1.电源变压器，整流电路，滤波电路，稳压电路

2.将 220V 的电网电压变为需要的交流电压 。

二、填空题

1. A 2. D. 3.C. 4. C 5. B 6.B 7. A. 8. A 9.C 10. C

三、

解：（1）整流电路：VD1～VD4；滤波电路：C1；调整管：VT1、VT2；基准电压电路： SV 、R 、

R、VS；比较放大电路：A；取样电路：R1、R2、R3。

（2）为了使电路引入负反馈，集成运放的输入端上为“－”下为“＋”。

（3）输出电压的调节范围为 S
3
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321 U
R

RRRUU
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





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四、解：

（1）、（2）见图中标注 （3）若 U2=30V，则 UI=36V

（4）Uo 的调整范围

)(

)(

V

V.

SOmax

SOmin
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DCBAY 

第二部分 数字电子技术基础部分

一 数制和码制

一、填空题

1. A >B>C> D 2. 01101001，10010111 3． 0101101 , +45

4. 101000 ，28 ，110111 ，101001

5. 5.375， 143 6. 001001010000

二、选择题

1． B 2．D 3． A．4. C 5. B

二 逻辑代数基础

一、填空题

1．布尔代数，与，或，非 2．代入定理，对偶定理，反演定理

3．对偶式为 YD=（A+B）（A′+B′），反函数为 Y′=（A′+B′）（A+B）

4．逻辑与， 5．1，0 ， 6．高、低

7．1， 8．10 ， 9. 真值表，逻辑函数式，逻辑图，波形图，卡诺图 10. 1，0

二、选择题

1.C 2.B 3.D 4.D 5.CD 6. B 7. A 8. B

三、用公式化简法化简下列函数为最简与或式。

1. F=A＇B+ABC＇+ABC BABB'A)C'C(ABB'A 

2. 1 ABC)ABC(ABCCB'A)CB(ABC'A)C,B,Y(A,

3. BCAABC'AABC)C('AC'AABC'A  1C)B,Y(A,

四、用卡诺图化简法

1. 2．

'D'AD'CF 
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3.

DBAY 

五、1.

解 ： 真值表

2. BABABABABAY  ))()((

三、门电路
一、填空题

1．高电平，低电平，高阻状态 2. OC 门，TTL 三态门 3. CMOS 传输门

4、与，1; 或非，0; 与非，1； 异或，1。 5. 低电平，低电平

二、选择题

1.B 2. C 3. B

三、

A B Y1 Y2

0 0 0 0

0 1 1 0

1 0 1 0

1 1 0 1

BA
BAAB

ABBABA
ABBABAY







''
)'()'(

)')')'(()')'(((1

ABY 2
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四、组合逻辑电路
一、填空题

1．组合逻辑电路，时序逻辑电路

2．电路在某时刻的输出仅仅取决于该时刻的输入，与电路的原始状态无关

3. 与非 4．低位向本位有无进位 5．四 6. 32

二、选择题

1.A 2. B 3. A 4. D

三、分析题

1 、








ACBCABCBABCAABCBAABY
CBAY

)(2

1

由真值表可知，该电路为一位全加器电路。输入变量 A、

B、C 为两个加数和低位向高位的进位，Y1 是本位和，Y2是本

位向高位的进位。

2、

3. ABCCABCBABCAY 

三人的多人表决器

A B Y1 Y2

0 0 0 0

0 1 1 0

1 0 1 0

1 1 0 1

A B C Y

0 0 0 0

0 0 1 0

0 1 0 0

0 1 1 1

1 0 0 0

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 1 1

函数的真值表

BA
BAAB

ABBABA
ABBABAY







''
)'()'(

)')')'(()')'(((1

ABY 2
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))CBA()BC()AB()AC((
))CBABCABAC((

CBABCABAC
ABCCABCBABCACBA

mmmmmY








 76530

四、设计题

1、设计一个用 3 个开关控制灯的逻辑电路，要求任意一个开关都能控制灯的由亮到灭或

由灭到亮。（对器件没有特殊要求）

解 （1）逻辑抽象

用 A、B、C分别表示三个开关，作为输入变量，用“0”表示开关“打开”， “1”表示开关“闭
合” 。Y表示灯，作为输出变量，用“0”表示灯“灭”， “1”表示灯“亮” 。

（2）写出逻辑函数式

ABCCBACBACBAY 

真值表

2、

.

.

3、.(1)

(2)

))()((

765







ACAB
ACAB

ABCCABCBA
mmmY

)(
)(

765

765

765






YYY
mmm
mmmY

001)(
)()(






BABAABCBA
CCABCBA
ABCCABCBAY

实现电路
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(3)

五、触发器

一、填空题

1．门电路，触发器 2．稳定，触发信号 3．1

4．逻辑符号，特性方程，特性表，状态转换图

5．SR 触发器，JK 触发器， D 触发器， T 触发器，

6． Q*=JQ′+K′Q 7．四 8．Q*=TQ′+T′Q 9．Q*=D 10. Q*=Q′

11. 电平触发，脉冲触发，边沿触发，边沿触发

二、选择题

1．A 2. B 3. A 4. D 5. B 6. B 7. A 8 D 9. D 10. A

三、画波形图

1、 2、

3． 4、

5、

1,,0 3210  DCDDD
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六、时序逻辑电路
一、填空题

1．输出由输入和电路原状态共同决定。2. 组合电路、存储电路，存储电路。

3. 驱动方程，状态方程。输出方程。4. 穆尔型、米利型

5. 同步时序电路所有触发器在同一时钟信号作用下动作，异步时序电路中触发器没有

统一的时钟。

6. 4， 3 7. 4

二、选择题

1．A 2. C 3. A 4. D

三、分析下图 TTL 同步时序逻辑电路的功能，写出电路的驱动方程、状态方程，输出方程，

画出状态转换图，说明电路能否自启动。

解： 驱动方程： 输出方程：

状态方程：

电路为三进制计数器，能够自启动。

四、分析下图 TTL 同步时序逻辑电路的功能，写出电路的驱动方程、状态方程，输出

方程，画出状态转换图，说明电路能否自启动。

解： 驱动方程： 输出方程：








1
'

1

21

K
QJ








12

12

K
QJ

2QY 

''''* 1211111 QQQKQJQ 

1222222 '''* QQQKQJQ 

Q2Q1

Y

11 00 01

10

1 0

01

102

01

20

QQD
QD
QD





 2QY 

Q2Q1Q0

000 001 011
/0 /0

/0/1

010

/0

100
0

/1

101
0/1
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状态方程：

电路能够自启动。

五、如图所示电路是可变计数器。试分析当控制变量 A 为 1 和 0 时电路为几进制计数器。

解：

A=1 时，12 进制计数器，

A=0 时，10 进制计数器

六、试用 74LS160 及少量与非门组成 M=13 的计数器，要求计数范围是 0～12（要求采

用整体清零法）。

01* QQ 

102* QQQ 

'* 20 QQ 
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七、波形的产生和整形

一、填空题

1．2 2. 2， 产生 3. 2， 稳态， 暂稳态 4. 波形变换、 脉冲整形、脉冲鉴

幅 5. 10V， 5V, 5V. 6. 6V, 3V, 3V 7. 延时、 定时 8. 矩形

二、选择题

1. B 2. C 3. C

三、1．

脉冲周期

占空比
21

21

2RR
RR

q





2.

RC.lnRCTw 113 

3. 单稳态触发器

RC.lnRCTw 113 

4. （1） 多谐振荡器

（2）

2ln)2( 21 CRRT 

2ln)2(
1

21 CRR
f



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